



五十年不同的风雨,五十年执着的追求,郑州圣玛妇产医院执行院长孙国俭诊治过成千上万的患者、产妇,经他手出生的婴儿也数以万计,“欲做事,先做人;人诚信,厚载物”,终以严谨的态度,精湛的医术,为自己的人生写下了浓墨重彩的一笔。岁月流金,技艺日湛,如今的他更一步一个脚印,坚定而执着,一跃成为享誉业界的圣玛妇产医院院长,笔者在他的身上,发现着太多苦与乐的故事,许多患者回忆起“被关怀”的时刻依然泪满衣襟。

笔者和孙国俭的会面“仓促”地安排在他的办公室。笔者但见产妇、患者人来人往,笑容可掬,只是不见孙院长的影子。一个小时以后,还没有吃中饭的他手提着快餐盒行色匆匆地赶回来,“真对不起,刚下手术,让你们久等了。”笔者得知又有三名婴儿平安降生立即有了些莫名的感动。

圣玛大医展鹏志 杏林劲吹高节风

——郑州圣玛妇产医院执行院长孙国俭

医者父母心

孙国俭生于开封,现在的他不仅是一位长者,更是一位智者、仁者,举手投足间,处处有着河南人特有的正直爽快。“记得高考那年,妈妈为我选择了两个职业方向,一个是医生,一个是老师。”由于家里有个亲戚从医,孙国俭从小就经常跟在那位亲戚屁股后面跑,特别羡慕那种济世救人的气度。1973年,他终于如愿考入河南医科大学。踏入医疗象牙塔的那一刻,孙国俭的心里自然有着说不完的欣喜。遨游在浩瀚的知识海洋里,他感到梦想在这里起飞。虽然课程比较紧,他依然挤出时间到图书馆、阅览室博览群书,利用老师的空余时间积极交流临床感受和自己的见解。他还自己联系医院,到临床实践中去,并帮助同学解除医学疑难,俨然成为了同学心目中的“小老师”。

毕业后,孙国俭被分配在郑州大学附属医院妇产科工作,这成为他既艰辛又自豪事业的起点。每天伴着星星上班,时时伴着月亮下班,日复一日,年复一年。“正因为有了对患者的爱,对行业的爱,才有了无限的积极向上的动力。当时的医疗资源比较紧缺,患者又比较多,医生加班加点‘习以为常’。每个医生一天的门诊病人都有三四十个,那个年代也不叫苦,大家都是这么一路过来的。”面对困难和挫折,当时的孙国俭心中只有一个信念,就是把工作做好,多为患者解决病痛。笔者从现在他的眼中,看不到丝毫

的抱怨,有的只是苦尽甘来的一种淡然。

杏林吹来春风暖

谈起对医生这一行业的看法,孙国俭笑了笑说:“当医生的,以救死扶伤为己任,工作肯定是辛苦的。我女儿不愿当医生,就是因为她从小目睹了我的辛苦,起得早,回来得晚,任何时候,医院电话一响就得走人!有时半夜三更,有时饭都做好了,都得去,那是一个个生命哟!家里人对此常常有想法,所以女儿高考填志愿的时候说什么也不愿选择从医。既来之,则安之,既然选择了这一行,就要爱一行,精一行,每当病人离开医院千恩万谢时,我就觉得一切辛苦都是值得的,对这个职业,我从没感到后悔。”

16年前的一次门诊经历让孙国俭记忆犹新,“一辈子影响深刻”。他说,一位四十多岁的患者被诊断为盆腔肿物,当时,他查了很多文献和资料,并请自己的导师一起为患者会诊,结果当即决定手术。在手术过程中,经过病理分析,确定这个患者是交界性肿瘤,即处在良性和恶性的临界点。由于病人手术及时,成功,这个患者免却了一场灾难。“向左就是病魔,向右是健康,感觉一个人的命运就决定在自己手中,我不禁对这个职业有点兴奋了。”从此,他决定把以后的工作重心放在产科、妇科肿瘤方面。

多年的临床经历,让孙国俭成为妇产界的一把好手。有时候忙起来,一

天要做三四个手术。他深知,任何没精心准备的手术对病人的身心都会带来一定的创伤,他总是在术前做好周密准备,并到病房安慰产妇,让她们不要有思想压力。术后,他也常到病房查房,提醒母婴一些术后注意事项。“每一个产妇,并不是做完手术就算完了,有些人因为体质差异会有一些术后不良反应,我每次做完手术都会去查房,每一个产妇直到她完全康复,出院了,我的心才彻底放下来。”

凤栖梧桐医德开

孙国俭的同学也在圣玛工作,时常跟他提起圣玛妇产医院的机遇与活力,这也让他感到心动。多年来丰富的一线工作经验,使他成为了郑州圣玛妇产医院“香饽饽”,由公立医院转到民营医院,起初孙国俭也担心不适应,但真正工作起来,他才发现当医生应该是这样当的。“公立医院的医生大都是超负荷运转,常常一下午坐下去就没空再站起来,面对蜂拥而至的病人,多少有些力不从心。”在这种情况下,快速高强度的工作节奏让医生很难保证和每个病人的足够沟通。“但在现在的圣玛医院,由于省内外妇产科专家比较多,时间安排就宽裕得多,我可以跟每位患者细致地聊天,详细地分析病情,这样也有利于把握最佳的诊疗时机,患者也会踏实。”

精湛的医术,温厚的为人,孙国俭的很多病人将他当成了亲密的朋友。有年轻的父母在孩子遇到学校问题时

打电话向他倾诉心声,也有已经治好的患者“逢年过节”给他送来鲜花,他的手机上经常收到问候短信,他把这种亲密看成是工作的自然延伸,“医患关系很特殊,一旦相互信赖,这可能是双方终生的维系纽带。”

患者的事再小也是大事

从一名医师到郑州圣玛妇产医院执行院长,孙国俭一路走来,无怨无悔。在他的人格魅力影响下,一批批德才兼备的医生追随他投身在产科、妇科的第一线。作为一名院长,他把自己定位在服务上,“个人的事再大也是小事,患者的事再小也是大事”。他常常把医院的医生和护士聚在一起进行促进交流。在理解的过程中,他也可以了解到各个环节的优势与不足,想方设法提高医院的整体管理水平,为医院的积极经营搭建人才梯队。

虽然现在是院长,孙国俭还是会每周抽出三天的时间来门诊。许多产妇都是慕名而来,他总是挂着暖人的微笑,对她们嘘寒问暖。“我还是喜欢做医生。面对求助,能为她们解除病痛是我最高兴的事,作为院长,我只是把这份责任无怨无悔的承担起来。”

详情咨询

郑州圣玛妇产医院
Zhengzhou Santa Maria Maternity Hospital
24小时
咨询电话: **6690 3333**
医院网站: www.fuchan120.com